

Муниципальное учреждение культуры «Ижморская централизованная библиотечная система»

**Отчет МУК «Ижморская централизованная
библиотечная система»
о работе с детьми в 2020 году**

Акции

В рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом Ижморская детская библиотека провела акцию памяти «Мы помним Беслан!» с учащимися 6 класса МБОУ "Ижморская СОШ №2". Эта памятная дата связана с трагическими событиями в Беслане. В память о погибших ребята сделали фигурки бумажных голубей - символа мира и добра. Ребятам предлагалось разместить на голубое полотно бумажного голубя в знак солидарности с погибшими от действий террористов. На "линейке памяти" проникновенно звучали стихи, которые читали школьники. В заключение внимание ребят было акцентировано на необходимости проявления бдительности с целью профилактики террористических актов. Помнить, жизнь – одна, и ее, как компьютерную игру, заново не начнешь! В акции приняло участие более 40 человек.

Международному дню распространения грамотности была посвящена просветительская акция «Знания границ не знают!», которую организовала Ижморская детская библиотека на площади поселка. Жители и гости поселка, как дети, так и взрослые, познакомились с историей возникновения этого праздника; отвечали на интеллектуальные вопросы, угадывали известные пословицы, произнесенные наоборот, отвечали на «загадки-шутки», выстраивали «слова-змейки». С 9 по 11 сентября посетители библиотеки познакомились с выставкой «Умные книги», на которой были представлены энциклопедии, толковые, орфографические и другие словари, справочники, сборники упражнений по русскому языку. Акцией было охвачено около 70 как детей, так и взрослых.

В международный день миротворителей и гости поселка Ижморский были вовлечены в уличную акцию «Голубь мира». Участникам акции рассказали об истории праздника, о символе мира - белом голубе, несущем в клюве оливковую ветвь, рисунок которого создал французский художник Пабло Пикассо. А в качестве символа мира раздавали прохожим белых бумажных голубей. Затем, участникам акции было предложено позвонить в маленький колокольчик, символизирующий «Колокол МИРА», чтобы его звон заставил задуматься каждого о том, как хрупок МИР, а значит, его нужно беречь! Акцией было охвачено около 50 как детей, так и взрослых.

Октябрь всегда ассоциируется с именем Сергея Есенина. И не только потому, что он родился 3 октября. Осень - это время года, которое как-то по-особенному вдохновляло талантливого поэта для создания очередного стихотворения, и он не прогадал! Осенняя лирика запала в душу и читателю. Великолепные рифмы с интересом изучаются в школьной программе. 6 октября Ижморская детская библиотека провела акцию «Есенинская осень», посвященную 125-летию юбилею великого русского поэта. Во время акции дети отвечали на вопросы: когда родился Есенин? Какое любимое время года у Есенина? Дети вспоминали и читали стихи, посвященные осени. Ребята быстро схватывают мелодичные строчки, воспевающие осенние пейзажи родной страны. Детям были розданы флаеры

с портретом Сергея Есенина и стихотворением об осени. Акцией было охвачено около 40 детей.

День матери — самый трогательный и нежный праздник. Он занимает особое место среди праздников в России. В этот день дети говорят добрые, ласковые и теплые слова, пожелания своим мамам, ведь для каждого человека мама — самый главный человек, который дарит детям любовь, добро, нежность и ласку.

В преддверии праздника, который отзывается в душе каждого из нас, Ижморская детская библиотека на площади поселка провела акцию-поздравление с Днем мамы. Работники библиотеки совместно со своими читателями изготовили красочные оригинальные сюрпризы - открытки. Поздравляя женщин с Днем матери, участники акции желали всего доброго. Мамочки, получившие поздравления, были приятно удивлены красочным открыткам и получили заряд хорошего настроения и положительных эмоций, выражая в адрес организаторов акции слова искренней благодарности. Подарив хорошее настроение мамам, мы сами получили массу положительных эмоций. Акцией охвачено более 50 человек.

Участие в общероссийских и международных акциях:

Всероссийская акция «Блокадный хлеб»

По всей стране прошла акция «Блокадный хлеб». Самое активное участие приняла в ней и наша библиотека, проведя цикл мероприятий (см. «Год памяти и славы», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне).

«Бессмертный полк - онлайн»

Приняли участие в акции «Бессмертный полк», загрузив портреты своих родственников-фронтовиков на официальный сайт этого движения. Также, размещали портреты жителей района.

«Окна Победы»

В годовщину празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне по всей России прошла акция «Окна Победы». Наша библиотека украсила окна библиотеки символами Великой Победы — флагами, рисунками, георгиевскими лентами, звездами, фотографиями родственников.

Отдельные акции:

- Сетевая акция «Литературный полк» (Диплом за участие). В рамках акция была представлена книга Г.Фролова «Вера Волошина. Юрий Двужильный».

- Всекузбасский проект «Лето с доставкой на дом». За 2 месяца, в рамках проекта было проведено более 20 мероприятий на 3 открытых площадках нашего поселка. Участниками стали более 50 детей. За период проекта, нами было сыграно более 30 игр.

- Региональная акция «Вахта Памяти. Кузбасс». Работники библиотеки разместили портреты Героя семьи — участника Великой Отечественной войны у себя на рабочем столе.

- Районная акция «Подари солнце» (Управление культуры).

Участие во всероссийских конкурсах:

- Приняли участие во Всероссийском творческом конкурсе для школьников «Этническое разнообразие - сила России». За участие в конкурсе получили Благодарственные письма.

- Приняли участие во Всероссийской Олимпиаде «Символы России. Великая Отечественная война: подвиги фронта и тыла». Олимпиада проходила на двух площадках: в библиотеке и в школе №2.

- Читатели нашей библиотеки приняли участие в областном заочном литературном конкурсе «Простою задушевною строкою...», посвященном творчеству кузбасского поэта М.А.Небогатова. В рамках конкурса инициирован конкурс эссе среди обучающихся на тему Великой Отечественной войны. Наиболее интересными и содержательными были признаны работы Брюханова Игнатия и Бердышева Арсения. Ребята получили Сертификат участника.

Яркие события в библиотеках, обслуживающих детей и молодежь

В 2020 году детская библиотека подготовили для своих читателей немало интересных мероприятий: крупных и значимых, ярких и запоминающихся. Для детей организовывались различные досуговые, развлекательно-познавательные, конкурсно-игровые мероприятия, в практику работы старались внедрять интересные формы продвижения книги и привлечения к чтению в новых реалиях. Мероприятия проходили как в офлайн режиме, так и в онлайн. К большому сожалению, не все задуманное было реализовано.

День рождения писателя – праздник для читателя! И мы не могли пропустить юбилей А.П.Чехова. Последние дни января - начало февраля стали «Чеховскими днями». 29 января состоялся «День писателя»: в библиотеке говорили о писателе-юбиляре и его творчестве. Была оформлена книжная полка «Встреча с Чеховым», читатели знакомились с интересными фактами из жизни и творчества великого писателя, зачитывали вслух отрывки из любимых произведений, самые маленькие гости могли посмотреть мультфильм «Каштанка». В рамках программы «Литературный калейдоскоп» Ижорская детская библиотека пригласила учащихся 6-х классов на литературный калейдоскоп «Встреча с А.П.Чеховым». Ребята совершили виртуальное путешествие по страницам биографии писателя и по тем местам, с которыми была связана его жизнь и творчество, узнали об интересных фактах биографии Чехова, о его благотворительной деятельности. Познакомились с книгами об Антоне Павловиче, которые есть в фонде детской библиотеки. В заключение мероприятия была проведена викторина «Читаем Чехова», которая выявила знатоков чеховских произведений. Проведённое мероприятие заставило подростков по-новому

взглянуть на писателя, увидеть за страницами книг творчество великого дарования.

В рамках работы клуба духовного общения «Зернышки» совместно с воскресной школой при храме святого Архистрага Михаила провели праздничную программу «Сретенье Господне». Сретенье Господне (по-русски — "встреча") напоминает о встрече старца Симеона с младенцем Иисусом Христом, которого родители — Мария и Иосиф — принесли в Иерусалимский храм через 40 дней после рождения. Как произошло Сретение Господне? Ответом послужили мультфильм, слайд-презентация, в которой были представлены иконы и библейские сюжеты праздника. Ребята выразили свои мысли с достаточной полнотой и точностью, отвечая на интеллектуальную викторину «Симеоновопророчество». Позитивных эмоций и радости вызвали игры «Розовые очки» и «Ангел-хранитель». В заключении ребята коллективно «Сплели паутинку доброты», передавая клубок ниток, называя прекрасные качества человека. Их называют добродетелями. А чтобы их приобрести и сберечь каждому, нужно научиться любить и помогать друг другу. Для лучшего восприятия ребятам демонстрировались видеоролики «Азбука любви и добра». По традиции праздничное чаепитие, организованное заботливыми руками Матушки Натальи, завершило мероприятие.

В рамках программы «Литературный калейдоскоп» пригласили (успели до карантина) юных читателей в литературные странствия под названием «Путешествие по Алым парусам мечты». Была оформлена книжная полка «Под алыми парусами», которая познакомила читателей с жизнью и творчеством писателя. Алый парус – символ надежды, любви, жизнелюбия в память об удивительном человеке, о писателе, подарившем человечеству самобытные, пронзительно добрые книги. В ходе мероприятия звучали отрывки из произведения: «Алые паруса». А проверить свои знания жизни и творчества А.С. Грина дети смогли, отвечая на вопросы викторины «Ассоль, Грэй и другие». Читайте Грина! – такими словами закончилось увлекательное путешествие в страну мечты – «Гринландию».

К Международному дню родного языка была приурочена акция «Родной язык, как ты прекрасен». Акция была направлена в поддержку русского языка, сохранения его национальных традиций среди детей и подростков. В ходе акции детям было предложено немного поиграть, подыскав правильную формулировку «сленговым» выражениям, а так же вытянуть из корзинки задания по русскому языку и литературе и правильно ответить. За правильные ответы дети получили небольшие призы. Отбоя от участников не было. Каждый хотел вытянуть задание и ответить. Также, этому дню был приурочен буклет "Родной язык, как ты прекрасен", выпущенный сотрудниками библиотеки. В буклете рассказывается об истории этого праздника, размещены цитаты русских и зарубежных писателей о родном языке, а также несколько примеров часто встречающихся ошибок.

Одно из ярких событий уходящего года - участие в праздновании народного гуляния «Широкая Масленица». Сотрудники библиотеки, обрядившись в коробейников и цыганок, развлекали публику весёлыми заличками, шутками, гаданиями. Было весело, задорно. Мы подарили участникам гуляний незабываемые впечатления и хорошее настроение.

Не менее яркое событие года - «IV Матвеевские чтения», посвященные памяти детского поэта, члена Союза писателей Кузбасса, большого друга Ижморской земли Владимира Федоровича Матвеева. Чтения состоялись в непривычном для нас и детей онлайн формате. Организаторами чтений стали: Ижморская детская библиотека, Союз писателей Кузбасса Дом детского творчества. Открыл яркий литературный праздник председатель Союза писателей Кузбасса, Секретарь Союза писателей России Б.В. Бурмистрова. «Матвеевские чтения» включали: конкурс рисунков «Я вижу солнечные лица», литературный праздник с участием юных чтецов стихотворений автора. Воспоминаниями о замечательном поэте-сатирике В. Ф. Матвееве поделился основатель первых «Матвеевских чтений» М.Н. Шеховцов, руководитель литературно-краеведческого клуба «Ижорские искорки», референт «Союза писателей Кузбасса». Выступление Директора МУК «Ижморская ЦБС» Фроловой О.В. определило важность и значимость «Матвеевских чтений» на Ижморской земле. «Матвеевские чтения» пролетели как одно мгновение и вызвали широкий отклик в социальной сети среди взрослых и детей. Выступление конкурсантов оценивало жюри в составе: председатель жюри – Б.В. Бурмистров, председатель Союза писателей Кузбасса, секретарь Союза писателей России, И.О. Куралов, поэт, член Союза писателей России; Г.И. Карпова, литературовед, кандидат филологических наук; Т.А. Горохова, литературный критик журнала «Огни Кузбасса»; М.Н. Шеховцов, референт Союза писателей Кузбасса, В.П. Кравчук, заслуженный художник России; И.Г. Токмянина, педагог Дома творчества; Н.В. Стручкова, заведующая сектором информации, маркетинга и рекламы МУК «Ижморская ЦБС». Церемония награждения состоялась 1 сентября. Победителям 4 «Матвеевских чтений» вручены благодарственные письма Союза писателей Кузбасса и главный приз – книги с автографами кузбасских поэтов. Яркий литературный праздник удался. «Матвеевские чтения» не просто живут, а развиваются.

В преддверии празднования 800-летия со дня рождения князя Александра Невского Ижморская детская библиотека провела на уличной площадке историческое путешествие «Александр Невский – великое имя России». Библиотекарь познакомила ребят с биографией исторического героя, а также предложила юным читателям просмотреть и почитать литературу. Дети с удовольствием рассматривали книги, прочитывали интересные факты, узнавали много интересного о знаменитом полководце.

Ко Дню флага Ижморская детская библиотека пригласила детей на уличную праздничную программу «Три цвета - одно настроение!».

Библиотекари познакомили детей с историей «триколора», рассказывали, что первый «триколор» появился в России ещё во времена правления первого царя из династии Романовых Михаила Фёдоровича. Творческая мастерская «Мы растем под флагом России» вызвала у ребят большой интерес, потому что каждый желающий попробовал свои силы в изготовлении флажков. В асфальтной живописи «Я-Россиянин!», приняли активное участие дети разной возрастной категории.

В рамках Дня знаний увлекательно и весело прошла игровая программа «В кругу друзей». Ребята не только поиграли в «Городки», «Шашки», «Сказочный лабиринт», но и поучаствовали в мастер-классе «Книжная подружка», где при помощи техники «Оригами» смастерили закладки в виде цветного карандаша. По итогам игр все ребята были награждены памятными призами. Также в игровой зоне была организована фото-зона «Снова в школу», где ребята могли сфотографироваться на свой телефон или фотоаппарат. Подводя итоги можно сказать, что ребята готовы к новому учебному году.

100 летнему юбилею Н.Сладкова была посвящена игра-путешествие «Лесные тайнички». По произведениям Николая Сладкова детям легче понять и полюбить окружающий мир. Его книги учат бережному отношению к природе. С помощью слайд - презентации и выставки книг Н. И. Сладкова «Тайны зеленого леса» ребята познакомились с тайнами природы, с его загадочным и увлекательным миром. Дети приняли участие в викторине и с удовольствием посмотрели мультфильм «Мальчик и лягушонок». Затем дети представили себя следопытами и разгадывали загадки о деревьях и животных, отгадывали по картинкам жилища лесных зверей. Игра «Правильно – не правильно» рассказала детям о правилах поведения в лесу: нельзя ломать ветки, оставлять мусор в лесу, шуметь и разорять гнёзда. Вот и открылись лесные тайнички писателя Николая Ивановича Сладкова. И узнали дети его главную тайну – это огромная любовь к природе и ко всему живому. Вот так и закончилась необычное лесное приключение.

В юбилей С.Есенина прошёл поэтический нон-стоп «Один день с Сергеем Есениным». В течение дня посетители библиотеки – дети и их родители – читали свои любимые строки из стихотворений С. Есенина. Интересно отметить, что дети чаще останавливали свой выбор на строках о русской природе, выбор взрослых читателей был более широким.

В рамках празднования Дня Конституции РФ Ижморская детская библиотека провела интеллектуальную игру «Я – гражданин своей страны» с обучающимися 8-9 классов МБОУ «ИСОШ №2». Конституция - основной закон государства - является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов. На мероприятии присутствовала заместитель главы округа И.В.Чипигина. Она напомнила школьникам значение основных конституционных понятий: «Федерация», «Президент», «Парламент», «Правительство РФ», «Конституция». Учитель истории Манина Н.В. увлекательно рассказала ребятам об истории возникновения Конституции, основных этапах ее

становления как основного закона страны. Оживило мероприятие литературно - музыкальная композиция «Россия – я твоя розинка» с участием ребят. Правовые знания очень важны для каждого гражданина нашей страны. Две команды «Закон «и «Порядок» с интересом отвечали на вопросы викторин: «Закон для всех и каждого», «Государственная символика России» и др. Никого не оставила равнодушным видео зарисовка о нашей малой родине «Красота ижморскихмест».

В преддверии Нового года приняли участие в празднике для пациентов отделения сестринского ухода. Дед Мороз и Снегурочка поздравили тех, кто находится на лечении, с Новым годом, подарив сладкие подарки и елочки – символ Рождества, сделанные заботливыми и умелыми руками библиотекаря детской библиотеки Шуляковой О. П.

25 декабря подведены итоги стартовавшего районного конкурса «Сани Деда Мороза», организаторами которого являются Управление культуры Ижморского муниципального округа и муниципальное учреждение культуры Ижморский краеведческий музей. Первое место среди библиотек района заняла библиотекарь детской библиотеки Шулякова О.П.. Она изготовила очень красивые сани из ДВП, который украсила фоамираном и различными бусинками, словом постаралась на славу и заняла 1 место в районе.

Самое яркое событие уходящего года - победа в областном конкурсе среди библиотек муниципальных образований «Библиотечный флагман», проходившего в рамках Года библиотек в Кузбассе и получение сертификата на новые книги.

Темагода: «Год памяти и славы», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне

В 2020 г. одним из основных направлений деятельности Ижморской детской библиотеки стала организация и проведение мероприятий, приуроченных к Году памяти и славы. Мы применяли самые разнообразные формы мероприятий, что способствовало продвижению книги к читателю, обязательно сочетая с выставочным материалом.

Ижморская детская библиотека присоединилось к Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб». Для учащихся начальных классов был подготовлен час мужества «Страницы блокадного Ленинграда». Летопись мужества, великого противостояния, стойкости и героизма ленинградцев не оставила равнодушным никого из участников встречи. 872 дня блокады без еды, тепла и света. Но город жил, работали заводы и фабрики, школы и больницы. Не все ленинградцы смогли дожить до освобождения города от блокадного кольца, а кто выжил, познал цену хлеба - 125-ти граммовому кусочку. Особые лишения пришлось испытать детям. Трагичная история города - героя и ленинградцев проникла в сердечко каждого ребенка, и по окончании встречи, никому не хотелось расходиться, с интересом знакомились с подборкой книг об истории блокадного Ленинграда, делились своими впечатлениями.

Интерактивный урок мужества «Летопись блокадного Ленинграда» для учащихся 6-7 классов. На примере воспоминаний очевидцев, продемонстрированных фото, видео и аудио документы, музыкальных и литературных произведения, были освещены основные страницы блокады, раскрыт трагизм и героизм жителей блокадного Ленинграда, рассказано о судьбах детей. В заключение ребята, рассуждая, выяснили, почему акция носит название «Блокадный хлеб» и почему нельзя забывать события Великой Отечественной войны 1941-45 гг.

Мероприятие сопровождала театрализованная точка, на которой был помещен ключевой символ блокадного Ленинграда - кусочек хлеба весом в 125 граммов, именно такая минимальная норма выдачи хлеба была установлена в декабре 1941 г.

27 января - в День снятия блокады Ленинграда в библиотеки, а также на улице и в торговом центре поселка, прошла патриотическая акция «Непокоренный Ленинград». Сотрудники библиотеки раздавали читателям и просто прохожим буклеты с обзором книг о блокадном Ленинграде. Книги про блокаду – это гимн бессмертия, любви, страданиям, мужеству и ненависти к врагу.

В 2020 году библиотека работала по проекту по патриотическому воспитанию детей «Чтим, храним и помним свято». В рамках проекта было подготовлено и проведено много разнообразных познавательных мероприятий, как в режиме офлайн, так и в режиме онлайн. Например, урок мужества «Подвиг, застывший в камне» о памятниках в Ижморском округе героям войны; цикл обзоров книг «Бессмертный книжный полк», онлайн марафон «Дети читаю стихи о войне. Начата работа по созданию рукописной книги «Я помню! Я горжусь» и мн. др.

Книжная выставка-экспозиция, оформленная на старшем абонементе, «Была война...Была Победа» раскрыла перед читателями фонд художественной литературы. У выставки были проведены обзоры, премьеры книг, как в офлайн режиме, так и в онлайн. Урок мужества «Бессмертный Сталинград» с учащимися 5-х классов сопровождал рассказ о Сталинградской битве документальной хроникой сталинградских событий. Викторина-опрос «Что я знаю о Сталинградском сражении» определила внимательное, вдумчивое и личное отношение детей к историческим событиям. В заключение мероприятия прозвучала песня в исполнении ребят «Пусть всегда будет солнце», ставшая детским гимном не только в СССР, но и за границей.

С января по май 2020 года в рамках Года памяти и славы Ижморская детская библиотека провела цикл обзоров литературы «Бессмертный книжный полк». Ребятам познакомили с художественной литературой о Великой Отечественной войны, пробуждающей интерес к изучению истории своей страны. Дети внимательно слушали, рассматривали книги и пристально разглядывали иллюстрации. Благодарным итогом обзоров явилось то, что ребята проявили желание и взяли книги почитать. Безусловно, современным детям нужно читать об этом, чтоб они знали и помнили. Эта память должна

быть в каждом из нас, и обязательно передаваться дальше, следующим поколениям.

В день празднования Парада Победы, приуроченного к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, Ижморская детская библиотека присоединилась к Всероссийской акции «Я рисую мелом». В акции приняли участие как дети и их родители, так жители и гости п.Ижморский. Участники акции рисовали мир без войны, солдат, солнце, боевую технику, цветы, голубя мира, воздушные шары и т.д. Асфальт «расцвел» удивительными рисунками, радуя всех вокруг. Прохожие, заинтересовавшись увлечённостью детей, останавливались и любовались детскими рисунками. Все работы участников получились замечательными.

Ижморская детская библиотека приняла участие в мероприятиях, посвященных Дню окончания Второй мировой войны, которая закончилась Победой на Дальнем Востоке:

- В рамках Детского фестиваля моделей военной техники, совместно с Ижморским Домом Культуры организовали на уличной площадке мастер-класс моделирования военной техники «Моделисты». Ребята попробовали свои силы в изготовлении моделей танков и самолетов, времен Второй мировой войны. Кроме того, пополнили свой багаж знаний об исторических фактах великого противостояния советского народа против европейского фашизма и японской экспансии;

- 3 сентября поучаствовали во Всероссийской акции «Цветы Памяти», почтив память о тех, кто сражался за мир и победил, опустив в вводу венки из живых цветов;

- В рамках Всероссийской акции «Дальневосточная Победа» библиотекари распространяли информационные листовки о заключительном этапе Второй мировой войны - Победе над милитаристской Японией, а также вручали землякам муаровые ленточки, в цветах медали СССР «За победу над Японией», как символ окончательного разгрома последнего союзника нацистской Германии;

- на площадке уличного читального зала организовали выставку-просмотр «Книги великого подвига», состоящую из исторической литературы, которая освещает события 2-ой мировой войны 1941 – 1945 гг., в том числе и её решающего этапа – военные действия с Японией, последним союзником Германии. Также на выставке были представлены краеведческие издания: «Наши ветераны», «Ижморские стражи границы», в которых публикуется материал о воинах – земляках, сражавшихся на Дальнем Востоке, где была поставлена точка в самой страшной войне 20 века. Среди них Пётр Овчинников, уроженец с. Новославянка, именем которого названа застава Хасанского Краснознамённого ордена Кутузова 2-ой степени погранотряда погранвойск на тихом океане.

В преддверии Дня неизвестного солдата для детей 8 и 9 классов МКОУ «Ижморской общеобразовательной школы интернат психолога – педагогической поддержки» прошел урок мужества «Никто не забыт – ничто не забыто», приуроченный ко Дню неизвестного солдата. Сотни тысяч семей

не дождалось отцов, сыновей, дочерей с поля боя. Многие погибшие стали Неизвестными Солдатами, они вечно остались лежать в братских могилах. Открытием мероприятия стало стихотворение Михаила Исаковского о неизвестном солдате и видеопрезентация. Ребята познакомились с историей возникновения Дня неизвестного солдата, узнали о мемориале «Могила неизвестного солдата» у стен Кремля в Александровском саду. Воспитывая уважение к защитникам Родины, ветеранам, в сердцах будущего поколения навечно останется чувство безграничной благодарности тем, кто сражался за свободу нашей Родины.

В рамках празднования Дня Героев Отечества работники библиотеки вышли на улицы поселка, чтобы познакомить ребят с этой памятной датой России. В ходе уличной беседы «День Героев Отечества» детивспоминали героев земли Российской: А. Невского, Д. Донского, А.В. Суворова, М. И. Кутузова, Г. К. Жукова и других славных сынов Отечества; узнали много интересной информации о своих сверстниках – участниках Великой Отечественной войны, которые были удостоены высшей награды - звания Героя СССР. Детям были представлены книги, рассказывающие о героях родной страны. В завершении всем были вручены листовки в виде солдатских (фронтowych) писем-треугольников с информацией о Героях-ижморцах.

В течение всего года сотрудники библиотеки несли «Вахту Победы. Кузбасс», разместив на своем рабочем месте фото своего родственника – участника Великой Отечественной войны.

«Год здоровья в Кузбассе»

Формирование сознательной установки на здоровый образ жизни — такова цель мероприятий, проводящих в нашей библиотеке. Это в первую очередь книжные полки, их цель — через книгу сформировать у детей потребность быть здоровым. Для каждой возрастной группы читателей оформлялись книжные полки: «Зимние развлечения», «Если хочешь быть здоров!», «С физкультурой мы дружны – нам болезни не страшны!» и др. Формированию у детей нового видения здорового образа жизни способствовали часы здоровья: «Как набрать для жизни силы», «Красоту и здоровье дарит природа».

Организация детского отдыха летом — прекрасная возможность для привития детям навыков здорового образа жизни. Проведен цикл мероприятий на свежем воздухе. Это игра-экспедиция «В путь-дорогу собирайся — за здоровьем отправляйся», «Встреча на цветочной поляне», час полезных советов «Путешествие в мир безопасности и здоровья».

Спортивный час "В здоровом теле - здоровый дух" в очередной раз дал возможность детям активно двигаться, попробовать свои силы в соревнованиях: бег, турник, скакалка, беговая дорожка и др. Ребята получили хороший заряд спортивной энергии.

В один из летних дней во дворе жилого дома провели спортивные эстафеты «Мы играем на лужайке». Ребятам были предложены эстафеты на скорость и выносливость: «Перенеси и не разбей», «Бег в мешках» и др. Спортивный задор и желание добиться победы захватили игроков настолько, что время пролетело незаметно. В итоге победила дружба. Все участники получили заряд бодрости и хорошего настроения и сладкие призы.

8 августа в России проходил праздник, посвящённый дню физкультурника. Этот праздник отмечают повсеместно не только выдающиеся спортсмены, но и каждый гражданин, начиная с маленьких ребятшек и заканчивая людьми преклонного возраста. Ижморская детская библиотека не осталась в стороне и на площади поселка провела соревнования в русскую игру - «Городки». В этой игре принимали участие ребятки разных возрастов, некоторые из них впервые познакомились с этой игрой и сначала боялись, что у них ничего не получится. По итогам соревнований был определён победитель, который получил главный приз, а остальные дети получили утешительные сладкие призы.

Родной край – самое прекрасное место на земле, со своей особенной, неповторимой природой, климатом, историей, людьми. В рамках 300 - летия Кузбасса мы представили в социальных сетях и на официальном сайте видеосюжет «Знай родной край». В видеосюжете дети размышляли, «Что для них есть Кузбасс». Из видеосюжета выяснилось, что Кузбасс для них – это не только «парк», «цирк», «театр», а уникальные места Кемеровской области. В видеосюжете были представлены краеведческие книги об истории Кузбасса.

Какие они краски осени земли Ижморской... В социальных сетях была размещена видеозарисовка «Краски осени», включающая в себя прочтение детьми стихов об осени кузбасских поэтов и замечательные фотографии этого красивейшего время года. Так дети и все желающие смогли познакомиться с творчеством кузбасских поэтов.

Одно из мероприятий, проходящих в рамках программы «Лето с доставкой на дом», было посвящено экологии. С детьми была проведена экологическая игровая программа «Давайте с природой дружить!». Ребята с удовольствием играли в эко - дартс "Загадки", где за правильные ответы зарабатывали баллы; не менее интересным было для них собирать пазлы, увлеченно прошел конкурс рисунков. Огромное внимание привлекли детей яркие книги о природе и животном мире, с которыми мог познакомиться каждый желающий в течении всего дня.

В один из летних дней дети вновь окунулись в море радости, игры и смеха. В рамках программы «Лето с доставкой на дом» состоялся библио-пикник «Нет лучше чудес, чем сибирский лес». Живая природа – это удивительный, сложный и многогранный мир. На вопрос: «Какие тайны хранит сибирский лес?» - ребята узнали из лужайкиных чтений. Детские книги расширили представления о лесе и его обитателях, их образе жизни. Ведь чтение на лужайки особенно приятно, когда рядом друзья. А сколько

позитива доставили детям игры: «Совушка», «Тучка», «Пчелки и нектар», «Солнышко и дождик»! С помощью задания «Очарование лета» ребята увидели красоту окружающей природы.

Правонарушения и преступления среди подростков являются наиболее актуальной проблемой современного общества. Какая ситуация в Ижморском округе с вредными привычками у подростков? Почему подростки совершают преступления? Как безопасно вести себя в сети интернет? На эти и другие вопросы ответила старший инспектор ПДН отделения МВД России по Ижморскому району лейтенант полиции Ольга Александровна Нарутовна онлайн видеовстрече - интервью с работником библиотеки.

Одна из важных тем поднималась на онлайн-встрече-интервью с начальником Отделения МВД России по Ижорскому району майором полиции Р. З. Алтынбаевым - "Правила детской безопасности на дорогах». В ходе встречи, проходившей в онлайн режиме, и размещенной на страничках в соцсетях, дети узнали об основных правилах поведения на дорогах. Дети заранее подготовили свои видео вопросы и прислали к нам на эл. почту и на телефон. На эти вопросы и ответил начальник Отделения МВД России по Ижморскому району майор полиции Р. З. Алтынбаевым, а также, рассказал, как правильно вести себя на дороге.

В ходе правового урока «Права и обязанности подростков» с учащимися 6 классов, старший инспектор ПДН отделения МВД России по Ижморскому району старший лейтенант полиции Наруто Ольга Александровна рассказала о ситуации подростковой преступности в Ижморском округе. Диалог встречи носил открытый и содержательный характер. Тема «Преступление и подросток» актуальна на сегодняшний день. Ребята показали свои знания в обсуждении школьных ситуаций на правовую тему. В завершении мероприятия ребята познакомились с серией книг Павла Астахова «Детям о праве». Ведь право существует для того, чтобы все мы жили в согласии, и всегда отстаивали наши справедливые интересы.

Работник Детской библиотеки Шулякова О.П. приняла участие в ГТО.

Знания о необходимости серьезного отношения к своему здоровью сотрудники детской библиотеки пытаются донести до ребят всеми доступными им формами и методами. При всей широте диапазона библиотечных идей конечной целью таких мероприятий является вовлечение ребенка в мыслительный процесс, осознание им необходимости сформировать собственное мнение о здоровом образе жизни. Правильно расставленные нравственные приоритеты помогают детям и подросткам противостоять асоциальным явлениям, ориентируют их на здоровый образ жизни.

Краеведческая работа с детьми и молодежью

Знания о необходимости серьёзного отношения к своему здоровью сотрудники детской библиотеки пытаются донести до ребят всеми доступными им формами и методами. При всей широте диапазона библиотечных идей конечной целью таких мероприятий является вовлечение ребенка в мыслительный процесс, осознание им необходимости сформировать собственное мнение о здоровом образе жизни. Правильно расставленные нравственные приоритеты помогают детям и подросткам противостоять асоциальным явлениям, ориентируют их на здоровый образ жизни.

Краеведческая игра «Чем богата земля Кузбасса?» с подростками, была посвящена Дню рождения Кемеровской области. Ребятам была представлена слайд-презентация «Кузбасс-жемчужина Сибири» и видеофильм «Семь чудес Кузбасса», которые расширила знания по вопросам: «Географическое положение Кемеровской области», «Животные и растения, занесенные в Красную книгу», «Значимые культурные и исторические объекты региона». Вызвала интерес у ребят и презентация «Знаешь ли ты необычные скульптуры в Кузбассе?». Заключительная познавательная викторина «Я тоже живу в Кузбассе» определила победителей краеведческой игры.

В ставший уже традиционным, краеведческий круиз «Родная улица моя», отправились обучающиеся начальных классов. В ходе мероприятия участники круиза о нашей малой родине - Ижморском районе; пополнили свой багаж знаний о принципах названия улиц, ознакомились с биографией знаменитых личностей, в честь которых назван ряд улиц в поселке. Преодолевая временное пространство, совершили при помощи видеопрезентации экскурсию по улице Ленинской. В заключении, каждый желающий представил себя гидом, составив увлекательный рассказ о своей улице, проявив талант экскурсовода и блеснув новыми интересными фактами о своей малой родине.

Интерактивная игра - викторина «Мой край родной» была организована на уличной площадке в рамках Всекубасского проекта «Лето с доставкой на дом». Ребятам было предложено проверить свои знания о Кузбассе в области истории, культуры, географии, а также ответить на самые разные, простые и сложные, но очень интересные вопросы о заповедных местах и достопримечательностях, народностях и их традициях, проживающих на территории края, животном и растительном мире. Викторина помогла детям обогатить свои знания, пополнить копилку интересной информации о своей малой Родине. Один из блоков вопросам был посвящен истории Ижморского округа. Детям было предложено собрать карту-пазл Ижморского района, правильно ответив на ряд вопросов, как географического характера, так и экологического. Например, детям нужно было разместить на собранной карте места, где в районе растет черника; где расположен Государственный природный заказник «Антибесский» и мн. др.

В 2020 году на базе Ижморской детской библиотеки организован детский краеведческий клуб «Истоки». Членами клуба стали обучающиеся 5 «а» класса Ижморской СОШ № 1. Датой рождения клуба можно с уверенностью назвать 20 октября 2020 года. В этот день состоялось первое заседание клуба, но не в совсем обычном, привычном нам формате. Эпидемиологическая обстановка 2020 года внесла свои коррективы в установленный режим деятельности многих отраслей, в том числе и библиотек. Наблюдается острый дефицит живого общения. Приобщение детей к тем краеведения располагает к тому, чтобы и в семье, и в школе они больше общались. Дети отвлекаются от гаджетов, ведь, чтобы изучить историю родного края необходимо пройти по историческим тропинкам совместно с родителями и учителем. А в современном мире социальная успешность тесно связана с коммуникацией. Занимаясь краеведением, ребенок получает больше шансов для самореализации, начиная со школьного возраста. Например, он может выйти со своим контентом в интернет, где, владея краеведческой информацией о своей малой родине, интересно, в доступной форме доводить ее до подписчиков. Создавшиеся в современных реалиях довольно-таки жесткие рамки открыли простор для деятельности, для поиска новых, современных форм общения с пользователями. Чтобы детский краеведческий клуб начал свою деятельность в полноценном формате, даже в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки, мы разработали новую форму общения. Для каждой встречи библиотекарь-краевед Т.М.Потеряева записывает видеообращение и подготавливает видеоролик краеведческой тематики, согласно плану. Затем направляет сообщения посредством электронной почты классному руководителю. В классе, после просмотра видеообращения и видеоролика, члены клуба придумали и обсудили название клуба, эмблему, обсудили план на 2021 год. После чего, классный руководитель присылает библиотекаря фотоотчет и видеозапись общения членов клуба. Кроме того, для более полного и тесного сотрудничества члены клуба создали группу в «Ватсапе», где общаются, решают различные вопросы по тематике клуба. Так, в 2020 году, провели 3 заседания, на которых ознакомились со следующими видео экскурсиями: «Неизвестные страницы в истории родного края», «Память, застывшая в камне», «Край, где несметный клад заложен». При этом, совместно с членами клуба разработали план работы на 2021 год. Готовясь к важному событию 2021 года: 300-летию Кузбасса, члены клуба начали работу над рефератами «История моей семьи в истории Кузбасса». По результатам данной поисковой и исследовательской работы запланировано издать сборник. План работы детского краеведческого клуба «Истоки» на 2021 год разноплановый, но интересен и познавателен. Это история развития родного края, судьбы земляков, которые внесли весомый вклад в развитие родного края, история улиц и т.д. Прежде всего, деятельность клуба направлена на развитие навыков поисковой и исследовательской работы у детей, что позволит расширить их кругозор, и пополнит словарный запас. В будущем, в случае ужесточения эпидемиологической обстановки,

рассматривается вариант общения клуба посредством программы «Zoom». Мы находимся в начале пути, но в поиске новых, современных форм общения. Детский краеведческий клуб «Истоки», созданный на базе Ижморской детской библиотеки, только начинает свою работу, но уже вызвал искренний интерес членов клуба к познанию своей малой родины.

Читатели нашей библиотеки приняли участие в областном заочном литературном конкурсе «Простою задушевною строкою...», посвященном творчеству кузбасского поэта М.А.Небогатова. В рамках конкурса инициирован конкурс эссе среди обучающихся на тему Великой Отечественной войны. Наиболее интересными и содержательными были признаны работы Брюханова Игнатия и Бердышева Арсения. Брюханов Игнатий получил заслуженную награду на организованной встрече в августе 2020 года в Государственной научной библиотеке имени В.Д.Фёдорова, а для Бердышева Арсения награда – сертификат участника передана в Ижморскую детскую библиотеку. 16 сентября 2020 года Арсению вручен сертификат и подарки: журнал «Родники Сибири» и сборник стихов «Читаем кузбасских поэтов». Возможность проявить свои способности есть у каждого из нас.

В онлайн формате, также, проходили не менее интересные мероприятия.

Такие как:

- «Матвеевские чтения»;
- Видеозарисовка «Красота ижморских мест»;
- Видеопоздравление с Днем матери от читателей нашей библиотеки;
- видеосюжет «Знай родной край» с обзором книг;
- Видеозарисовка «Осень в Ижморке»;
- Видеоакция «Как я провожу лето»
- Виртуальная экскурсия «Неизвестные страницы истории родного края»:
 - Виртуальная фотовыставка О.Носковой «Мелодии родного края» в рамках всероссийского проекта «Россия в объективе»;
 - Виртуальная прогулка по Золотому Китаю;
 - Исторический экскурс "Как наш край стал Кузбассом";
 - Интервью с ижморской поэтессой, членом Союза писателей России и Кузбасса З.С.Козловой;
 - Виртуальная фотовыставка «Дарю солнышко»;
 - Онлайн марафон «Наши юные читатели о книге и чтении»;
 - Онлайн марафон «Голос памяти «Дети читают стихи о войне»;
 - Онлайн марафон «Час веселого чтения».

Организация содержательного досуга детей и подростков в каникулярное время

Опишите программы и проекты, направленные на организацию содержательного досуга детей и подростков в каникулярное время. Работа библиотеки в рамках Всекузбасского проекта «Лето с доставкой на дом».

Акции, конкурсы, комплексные мероприятия, проводимые во время каникул, в том числе в онлайн формате. Организация библиотечных смен. Читальные залы под открытым небом.

Возможные приложения:

- проекты и программы;
- фотографии (не более 5) в формате JPEG.
- копии публикаций;
- лучшие образцы издательской продукции и т.п.

15 июня мы были очень рады объявленному Всекузбасскому проекту «Лето с доставкой на дом» и возможности, наконец-то, выйти на улицу и начать работать в привычном для нас режиме. Ижморская детская библиотека с радостью присоединилась к региональному проекту, организовав раз в неделю арт-пространство для детей на площади, прилегающей к библиотеке, а так же игровые зоны в жилых домах.

Читальный зал под открытым небом - интерактивное пространство на свежем воздухе, где дети могли комфортно отдохнуть и с пользой провести время. Арт-пространство было продумано в соответствии со всеми требованиями посещения открытых парковых зон, соблюдались меры безопасности, связанные с распространением коронавирусной инфекции. Сотрудники библиотеки на протяжении всего летнего периода, каждый четверг выходили на площадь поселка проводить развлекательные игровые программы. Множество интересных затей было воплощено в игровых программах. Ребята встретились со сказочными героями, и отправились в путешествие навстречу сказочным приключениям; вместе с пиратами отправлялись на «Таинственный остров» в поисках сокровищ; посетили «Шахматную страну», поиграли в славянские игры и мн.др.

Открыла проект игровая программа «В кругу друзей». Дети приняли участие в игровой викторине "В мире сказок", в которой, продвигаясь по игровому полю, отвечали на вопросы по сказкам, отгадывали ребусы, возвращали сказочных героев по своим сказкам. А также, играли в веселую "рыбалку", шашки, рисовали на асфальте рисунки, и, конечно же, знакомились с новыми книгами и журналами.

Дню дружбы и единения славян была посвящена уличная игровая программа «Венок дружбы». Этот праздник отмечают русские, украинцы, поляки, сербы, словаки, словенцы, белорусы, чехи и болгары. Он был создан для того, чтобы разные ветви славянских народов помнили о своих исторических корнях, стремились сохранить свою культуру и многовековую связь друг с другом. В начале мероприятия ребятам рассказали об истории праздника, о важности сохранения народных обрядов и традиций. Ребята проявили активность и сплоченность, участвуя в славянских народных играх: «Ручеек», «Потяг», «Дубок», «Чудо-Юдо», «Колечко», «Один на один», «Лисички и сторожа» др.

В день проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ на уличной площадке поселка провели игровую программу «На пиратском корабле». Ребятам

предложили разделить на две команды и придумать название. Первая команда - «Морские волки», вторая - «Грозный глаз». Пираты, захватившие корабль, предложили участникам команд поучаствовать в состязаниях. В первом конкурсе «Каждому пирату – свой остров», каждому участнику нужно было прыгнуть в свой «остров» - обруч. Оставшийся без «острова» пират выбывает. Победила в этом конкурсе команда «Морские волки». Далее нужно было состязаться в конкурсе «Самый меткий пират». Дети были разделены на две команды, задача каждого игрока - попасть в обруч. Затем задание усложнилось, обручи были заменены на ведра. Победила дружба. Пираты решили проверить, как участники конкурса умеют пользоваться метлой. В следующем конкурсе «Драим палубу» участники с помощью метлы катили шарики вокруг кегли, победила команда «Грозный глаз». На этом состязания не закончились, пираты предложили ребятам завязать морские узлы, а ведущий должен был их развязать. Далее пираты проверяли эрудицию юных участников с помощью загадок. В конкурсе «Хромой пират» участникам пришлось показать свое умение работать в паре. Победила дружба. Последним состязанием стал конкурс «Нарисуй пирата». Дети рисовали пиратов с помощью мела. В заключение все участники игровой программы получили сладкие призы.

В очередной четверг Ижорская детская библиотека продолжила работу по реализации регионального проекта «Лето с доставкой на дом». Для ижморской детворы прошла игровая программа «День веселых игр». В солнечный летний денёк на свежем воздухе дети с удовольствием поиграли в настольные и напольные игры, ответили на вопросы сказочной викторины, порисовали цветным мелом на асфальте.

В честь Дня семьи, любви и верности дети вместе с родителями были приглашены в творческую мастерскую по изготовлению ромашек. Ромашка является символом семьи. Издавна девушки гадали на ромашке, мечтая о суженном и создании семьи, приносили в дом с желанием сохранить любовь, тепло и уют в семье. По народным поверьям, считается, что там, где падает звезда, расцветает ромашка. А еще говорят, что ромашки - это маленькие солнышки, которые соединяют множество святых дорог-лепестков. В начале мероприятия детям была предоставлена информация об истории празднования Дня семьи, о святых Петре и Февронии. Ребята с интересом познакомились с легендой о ромашке – символе любви и верности, после чего состоялся мастер – класс по изготовлению этого цветка. После мастер-класса детям было предложено провести традиционную акцию для нашей библиотеки «Подари ромашковое поле», раздавая прохожим заранее подготовленные и красиво оформленные букетики из живых полевых ромашек. Жители поселка тепло благодарили участников акции, которые дарили улыбки, радость и веселое настроение. А изготовленные ромашки своими руками, ребята подарили своим мамам.

В Международный день шахмат для детей была организована игровая программа «Умная игра», которая позволила детям узнать о «Шахматной стране», познакомиться с книгами о шахматах, с большим удовольствием

поиграть в шашки, и шахматы, проявив свою смекалку, выдержку и математический склад ума.

Литературная песочница, проведённая во дворе жилого дома, была посвящена книгам. Называлось мероприятие «Книги бывают разные». Детям показали и рассказали о различных видах книг, о больших и маленьких, толстых и тонких. Ребята узнали о том, что существуют книги из золота и драгоценных камней, книга-духи, и даже книги, которые можно съесть. А затем библиотекарь познакомила ребят с познавательными книгами с дополненной реальностью: «Динозавры», «4Д энциклопедия», «Опыты и эксперименты». Книги захватили ребят.

За 2 месяца, в рамках проекта было проведено более 20 мероприятий на 3 открытых площадках нашего поселка. Участниками стали более 50 детей. За период проекта, нами было сыграно более 30 игр. Мы подарили море улыбок, восторг и неподдельную радость.

Всего 30 дней проекта, но сколько радости и позитивных эмоций!

Работа библиотек в онлайн формате

После объявления о запрете проведения культурно-массовых мероприятий в помещениях библиотек, возникла необходимость в ускоренном переходе к дистанционным формам работы. Для читателей в режиме онлайн были предложены разнообразные формы мероприятий: онлайн мастер-классы, тесты и викторины онлайн, интерактивные посты, видеоролики и мемы по теме литературы и чтения, онлайн марафоны, интервью и мн.др.

Работа в онлайн формате размещалась на официальном сайте МУК «Ижморская ЦБС», социальные сети «Одноклассники» и «ВК» в группе «Ижморская детская библиотека», а также на канале YouTube.

25 апреля библиотеки страны впервые провели всероссийскую акцию в поддержку чтения #БИБЛИОНОЧЬ2020 «Память нашей Победы» в новом формате. Наша библиотека не стала исключением. Главная тема "Библионочи - 2020" - победа в Великой Отечественной войне. Чем дальше уходят события ВОВ, тем ценнее становятся художественные произведения - свидетельства страниц нашей истории. Начали мы нашу программу с премьеры замечательной военной повести В. Богомолова «Иван»: трагического и правдивого рассказа о мальчике-разведчике, который решил положить собственную жизнь в борьбе с фашистскими захватчиками.

Наши "Библионочи" всегда насыщены различными игровыми элементами, так вот, онлайн-формат - не повод от этого отказываться. Для участников в онлайн – викторине «Нам 41-й не забыть, нам 45-й славить!» были подобраны не сложные вопросы о Великой Отечественной войне.

«Невероятные места, которые действительно существуют» - так называлось увлекательное онлайн-путешествие, в которое библиотека пригласила всех желающих, кто посетит нашу страничку в социальных сетях. В этом прекрасном мире существует столько восхитительных мест, что

посетить их все, к сожалению, невозможно. Мы пригласили наших читателей в удивительное виртуальное путешествие по красивейшим местам нашей планеты. В материале представлены фото, видео этих восхитительных мест, так что каждый читатель смог полюбоваться красотой и уникальностью каждого.

Одним из основных направлений деятельности библиотеки неизменно остается продвижение книги и чтения. Библиотекой подготовлены виртуальные видеобзоры, выставки, которые созданы по наиболее актуальным темам, к памятным датам и событиям. Среди них: "Три важных книги о блокаде»; виртуальный обзор «Война прошла по детским судьбам», «Буквы цвета солнца», «О первой любви» и др.

В рамках празднования юбилея победы был организован онлайн-марафон «Голос памяти. Дети читают стихи о войне». Дети проникновенно читали стихи российских поэтов. В онлайн-марафоне приняли участие и дети начальных классов, и студенты.

Библиотека занимается содействием в развитии духовно-нравственных качеств у читателей. К православному празднику Пасха, нами была представлена онлайн-фотовыставка декоративно-прикладных работ нашей юной читательницы К.Степных.

Ко дню славянской письменности и культуры был подготовлен видеоконтент, который включал в себя: обращение настоятеля храма Архистратига Михаила иерея Владимира Гарипова, обзор необычных книг, чтение стихов, а также, дети представили свое видение книги будущего.

Ко Дню библиотек наши самые юные друзья -дошкольники приняли участие в стихотворном челлендже «О книге и библиотеке», организованном нашей библиотекой. За участие в челлендже дети получили Благодарственные письма и небольшие памятные подарки.

Нас очень порадовало видео-поздравление с Днем Библиотек от нашего постоянного читателя.

Конечно же, такую дату, как День защиты детей мы тоже не обошли стороной, подготовив разнообразную праздничную онлайн программу.

Подготовку мы начали заранее, подготовив для наших друзей, гостей, подписчиков мастер-класс по изготовлению «Солнышко». Руководствуясь мастер-классом, который мы разместили на своих страничках в социальных сетях, дети изготовили свои «Солнышки», и фотографии со своими «Солнышками» прислали нам. А мы уже по фотографиям сделали онлайн фотовыставку «Дарю солнышко», которую и продемонстрировали в День защиты детей.

Открыла праздничную онлайн программу Дня защиты детей онлайн-встреча-интервью в краеведческой онлайн гостиной «У камина» с ижморской детской поэтессой, членом Союза писателей России и Кузбасса З. С. Козловой. Зоя Степановна рассказала о своем творчестве, поделилась своими успехами, творческими планами и прочла свое стихотворение.

Виртуальная выставка лучших книг для летнего настроения «Буквы цвета солнца» продолжила нашу праздничную программу, рассказав детям о

книгах, в которых тепло, полно приключений, герои обретают новых друзей и также радуются солнышку и каникулам. Очень порадовало, что представленные книги вскоре были разобраны.

В День защиты детей в онлайн формате были подведены итоги «Матвеевских чтений», которые были доступны для просмотра через официальный сайт и социальные сети.

В условиях самоизоляции наши читатели были приглашены принять участие в интересных и познавательных викторинах, которые размещались на Сайте, социальных страницах. С помощью несложных онлайн сервисов мы создавали разнообразные интерактивные викторины.

Например, в Пушкинский день в России мы предложили нашим гостям, друзьям, подписчикам собрать паззл одной из сказок А.С.Пушкина, сыграть в игру "Кто хочет стать миллионером" и проверить свои знания сказок гениального поэта А.С. Пушкина, разгадав филворд - найти как можно больше героев сказок А.С.Пушкина.

В День России мы предложили всем желающим сыграть в интеллектуальную игру скачки "Моя любимая Россия". Для того, чтобы принять участие в интеллектуальной игре нужно было пройти по ссылке или QR-коду.

В рамках Всероссийской акция «Россия в объективе» предложили своим друзьям и всем желающим совершить увлекательное путешествие по красивейшим местам нашей малой Родины, представив фотовыставку Ольги Носковой «Мелодии родного края». Ольга Викторовна сумела через фотографию так передать красоту природы, что просто завораживает.

Виртуальное путешествие - фотопрогулка «По Золотому Китаю», позволила нашим друзьям насладиться великолепием реки Кузбасского края - Золотой Китаю и увидеть самые живописные уголки природы, встречающиеся на протяжении этой реки.

История нашей малой родины не менее интересная тема, которую мы не обошли стороной и предложили совершить познавательную виртуальную экскурсию «Неизвестные страницы истории родного края». На этот раз изучив документы мы связали историю нашего района писателем-классиком Н.Г. Гариным-Михайловским, который к тому же был еще и инженером и участвовал в строительстве железной дороги и внес немалую лепту в то, чтобы наш поселок Ижморский появился на карте России.

В преддверии 300-летия Кузбасса подготовлен видеозаезд «Как наш край стал Кузбассом». В честь года 75-летия Победы подготовлена виртуальная видеозаезд «Память, застывшая в камне», в ходе просмотра которой каждый пользователь посетил все населенные пункты Ижморского муниципального округа, в которых воздвигнуты памятники и обелиски в честь земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Видео-акция «Как я провожу лето» позволила нашим друзьям поделиться своим времяпрепровождением. Нами было подготовлено два видеоролика, о том, как проводят лето наши дети и молодежь.

В рамках празднования Дня народного единства предложили своим виртуальным друзьям, гостям странички нашей библиотеки мастер-класс по изготовлению тряпичной куклы "Ангел-хранитель". Испокон века люди верят, что у каждого человека есть свой ангел - хранитель, который оберегает от житейских невзгод, бед и происшествий, который направляет дела и события в нужное русло и помогает принять верное решение. И конечно свою веру мудрый народ воплощал в бережных куклах. Ангел – это символ и талисман, который будет оберегать близкого вам человека. Желающим интеллектуально развлечься мы предложили поучаствовать в виртуальной викторине «Мы едины», вопросы которой были связаны с Днём народного единства. А любителей сказок ждало виртуальное путешествие по сказкам народов мира «Дружба сказок».

Во время проведения «Ночи искусств», которая проходила в онлайн формате, мы предложили своим друзьям, гостям, подписчикам, и просто всем тем, кто пролистывал информационную ленту совершить чудо и сделать из ниток «Птицу счастья». А для это нужно было просто стать участником нашего мастер-класса «Птица счастья». Издавна считалось, что счастье – это красивая птица, которую трудно поймать и приручить. А еще, птицу, как и счастье в клетке не удержишь. С давних времен народ связывал образ птицы с представлением о добрых силах природы, способствующих благополучию человека. Считалось, что она оберегает живущих в доме. Мы все хотим и дети, и взрослые, чтобы дома всем было хорошо, никто не ссорился, чтобы родные и близкие были здоровы и счастливы.

Ко дню матери была подготовлена онлайн праздничная программа-видеопоздравление «С днем мамы». Видеопоздравление включало в себя чтение детьми стихов о маме, игра на музыкальном инструменте и конечно же, исполнение песни.

В преддверии Нового Года пригласили всех желающих в онлайн-мастерскую «Госпожи Метелицы», предложив мастер – классы по украшению новогодней красавицы елочки. В мастерской «Госпожи Метелицы» было проведено три мастер-класса по изготовлению новогодней игрушки.